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OA 2: Argumentar acerca de la existencia de limiteg de funcioneg en el infinito y en un punto para determinar convergencia y continuidad en
contextos matematicos, de lag cienciag y de la vida diaria, en forma manugcrita y utilizando herramientag tecnologicas digitales.
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A veceg algo no se puede caleular directamente... jpero puedes caber cuél debe ger el resultado i te vag
acercando mag y mag! A esto lo llamamog el limite de una funcion.
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Por ejemplo, scudl eg el valor de | £ cuando x=?
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Una técnica para encontrar el verdadero valor de este ejemplo eg acercandoge al !
por “valoreg cercanog™ Lo veremog en la siguiente tabla.
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A ecto nog referimog cuando hablamog de limite. Y ge gimboliza de |4

ciguiente forma:
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En este ejemplo la forma mateméatica de denotarlo cerfa:
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Vimog la forma tabular de calcular un limite, pero la manera mag
comtn de hacerlo eg de forma @lgebraica. ¥ gerfa la siguiente:
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.. El limite pedido eg iqual a 2

En la mayoria de ocasioneg para obtener el resultado de un limite,
basta g6lo conreemplazar [a “X" al valor a cual tiende.
Tal como en el siguiente ejemplo:
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Dero hay otrag veces como en el primer ejemplo, donde al evaluar
el limite egte ge indefine, por lo que en estag ocagioneg ge debe
realizar un procedimiento algebraico (factorizar, simplificar,
racionalizar, etc.)

Para luego evaluar y encontrar el valor del limite.
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En este cago lo mag
apropiado eg racionalizar

ﬁw X-§ (ks (x-4) (i742) _ (8) (500)
o e 2 B - o

= jm %2 = Jr2-211 g

X4

£l W Pedido g, bgwaﬁ N !




E jerciciog propuegtos

W e é) b e

N2 =Y XY

S v e
X—=>Y4 Xl'lb x> d‘>/<'_4

S0 2w Ble 2 Aae O
%

X=>1 Y+ >%-Y rit

LD ﬂ/w/w 1 *- 0K 42 No olviden enviar sug dudag:

X258 X K0 Grupo I: Profegora Carol Soto.
Correo: profesoracarolev(@gmail.com

§> /O/L{M 2L b horario: marteg y jueves de 4 a 5 PM
o] o Grupo 2: Profecora Jogimar Velagquez
Correo: josimargancarlogdequilicura@gmail.com

] Horario: marteg y jueves de 4 a 5 PM
N \kﬁ Grupo 3: Profegora Karina Cautivo
D €SOV 8 Correo: profegoracautivomatematica@gmail.com

Horario: marteg y jueves de [ a 2 OM

ot Loc )



3 olclon

4) ﬁ{m Xl-q s 2 -H -4-4 -0 InBeJrQV(W\EMQA'O
X2 - =g YT -9 8 -& 0

;f,(rw\ (x+2)-(%x-2) : (x+2)(><%)

X—>7- Hy-9 4 (x42)

‘" Xee- - 747 i ‘.‘QQ, fw\&
x>t 4 e 0 o A
Ul X9 gy o) o 0

=0 e e ik O

i‘w e T A eavade
A2 (o) (x4)  Cx+u): (DY

S TR P 3 M

X2 (i)

- 4+y 8% . w o,

2
5> Qi Kx4d =494 - J-4d -0 [ndebesmimade
X4 A pay—did Peal e O
SXWL XU i3 [x-3) (%)
X214 S@eox-4 0 (X +)

e o £ . o it e
A2 e | +4 = =




/)
@/

M IM A ) \ g 44 N
W W \0 7, N s ~ W M =7
> .I m Pw dr/ l \lh ‘S )
= EIENE. Y3 I
-3 I S S S ,Uu. IW ® Q)
E <3 <s 3 | , SRS
~ 1=V ﬁw dl W A“M Nhr /Wu
r.fuy oY P Ny . ~M & [
O\ _ e /w IR % e B ,N.\
; s, O e S \ S xr/nu
:_ 2 ) AUO ] L
v | o ) d 4 S ~ h At
N[ U = ~ A _
+ ! -9 ' N\ ¢ a|+
O | » + s O %
1A = 1] L) 1 ! | e
ik T 907 A ® il
Wm_ w N\ ~ | -~ N y | x M XK=
4: - ﬂcl\?w i ! _ - ./V“\) < | i 4.“0
4 N <
kN /_ + 0 |.w. \I.W\J ) ™ JW-A__ l..-.Al /\ b . )
7M m km‘ 7 nwl‘ n — X./ﬁ — : A“ i
r‘M \ ,\I..\l, Rl L Y u_n —bM/u < \I.I\VU/ M - PR
AT AT N SN T R Y NIz - + b+ D
RO Y ey A= T XS sl
n |9 N Ao (FLT //A < + " H %I 4__m
~ { - w
1 1 \ v«rvlw,, [ T " - Hq —
t = 4..1 ,_ ‘) i =
v| o o " R - vl T 7 =
i R 1B + P - + ) .
il Y 17 SN g " _ | wxlx X% ( Y ol
S| W T e s = _ T
R B CF + | x —= - 4 -
abvw .Lx |AW?_U P ~ 5L < 4. O |~ \“. it Xx u
N VAH S +y +| ! w:; —|= A..R + bt +
X | = Ve Del ¢ X 2 BN, &
L Ry P E) KMM e
i i Q
LT SE AT ST e s 4% Lollds
\u.../ ...M \W /u x._/, i (M \m/ /W .\V mM < m rm M m \Aq-r\l/x M \W W \_/
- f & ff e = Py N
7 7 7 x /ovm DL D,hvw % TTH i N> > nV.ﬂWe 4)
. |




Colegio San Carlos de Quilicura

1II° Medio diferenciado
Limites derivadas e integrales
KCC/ CSV /JVP /2020
Matematica
Terceros Medios AP
Guia de Estudio: HOMOTECIA
Guia 7
Nombre Curso grupo Fecha
e / 7/ 2020

OA 11. Representar el concepto de homotecia de forma vectorial, relacionandolo con el producto de un
vector por un escalar, de manera manual y/o con software educativo.

Instrucciones: Para el desarrollo de esta guia, se estima un tiempo de 1 hora y 20 min
aproximadamente.
- Necesitara el cuaderno de la asignatura, lapiz, goma y puede utilizar calculadora.
- Si no puede imprimir esta guia, se le recomienda realizar el desarrollo en su cuaderno, ya que,
se solicitara mas adelante
- Al envio de la préxima guia (n°8), al inicio de ésta, ira la solucién de la guia anterior (guia 7)
- La Guia anterior definimos limites, pero en consideracion a la publicacion de los contenidos
que seran considerados para la Prueba de Transicion (ex Psu), es que, continuaremos
trabajando este semestre con geometria y el proximo con probabilidades.

HOMOTECIA

Diego y Constanza contrataron un tour en un globo aerostatico y su amigo Vicente grab6 el momento en

que se suben al globo.

e Suponiendo que OA y OB tienen la misma medida, completa las siguient

M
w

expresiones.

OA' _ " ( ‘ OB’ _ l
e I B ° ]

e ,;Que relacion hay entre los cocientes anteriores? Explica.




Una homotecia es una transformacion geomeétrica Geométricamente, pode-
que permite obtener una figura con igual forma a otra. mos representarlo como:

Dos figuras son homotéticas si al unir mediante rectas
sus veértices correspondientes estas rectas concurren
en un unico punto, llamado centro de homotecia (O).

B B/
En una homotecia, la razon entre la distancia del cen- 0
tro de homotecia (O) al vértice de la figuraimageny la A
distancia del centro de homotecia (O) al vértice de la
figura original se llama razén de homotecia (k). k= AO_BO_cCoO
AO BO CO

Sobre el triangulo ABC se realiz6 una homotecia de centro O. Si OA’=6cm,

icuanto mide BB™?

AO_BO,6_B0O
AO BO 3 15
Aplicando el teorema fundamental de las proporciones, se
tiene:6+15=3.B'0O» B0 =3.

Al plantear la proporcion, se tiene:

B Yaque OB’= OB + BB’ se tieneque:3 =15+ BB'» BB'= 1,5

Respuesta: La medida de BB’es 1,5 cm.

1,5cm

Conceptos

Dependiendo del valor de la razon (k = 0), se tiene lo siguiente:

1. Sik >0, es una homotecia directa y se tienen los siguientes casos:

Si0 < k<1, lafigura resultante es | Si k=1, |a figura resultante
una reduccion de la figura original | es congruente con la figura
y ambas figuras estan al mismo | original.

lado del centro de homotecia (0).

2. Sik <0, es una homotecia inversa y se tienen los siguientes casos:

Si-1 < k<0, lafigura resul- | Si k= -1, la figura resultante
tante es una reduccion de la | es congruente con la figura
figura original y el centro de | original.

homotecia (0) esta ubicado
entre ambas figuras.

Si k > 1, |a figura resultante es
una ampliacioén de la figura
original y ambas figuras estan
al mismo lado del centro de
homotecia (0).

Si k < -1, la figura resultante es
una ampliacion de |a figura origi-
nal y el centro de homotecia (0)
esta ubicado entre ambas figuras.




PASO APASD

PASO APASO

Sobre el cuadrilatero A DCB se realizé una homotecia con centro en O, resul-
tando el cuadrilatero A'D'C’B’. jCuanto es el valor de la razén de homotecia?

Al calcular el cociente, se tiene:
_OD'_93 _ =OB _66_
k=op =31 Y=~ 22

9 Ya que el centro de la homotecia esta
entre ambas figuras, la homotecia es
inversay el valor de la razon es negativo.

Respuesta: El valor de la razon es -3.

() sioc’'mide 8,4 cm, como calcularias la medida de OC? Explica.

Utiliza regla y compas para explicar como puedes realizar una homotecia de
razon 2 y centro en O sobre el triangulo ABC.

Utilizando una regla, trazas desde el centro
O rectas que pasen por cada vértice del C
triangulo.

. B
D Luego, con el compds con centroen Oy &

radio OC, |a replicas sobre la misma recta
otra vez con centro en C. Realiza lo mismo A
con cada uno de los otros vértices.

B Finalmente trazas los segmentos sobre cada figura imagen obteniendo el

triangulo A'B'C' como se muestra a continuacion:

(® utilizando un transportador, mide los angulos internos y utilizando
una regla mide los lados de los triangulos ABC y A'B'C”. ;Qué puedes
afirmar respecto de dichas medidas? ;Es correcto afirmar que el lado
BC // B'C'? Argumenta tu respuesta.

Al triangulo ABC se le aplicé una homotecia resultando el triangulo A'B'C".
¢Cuales son las coordenadas del centro de homotecia P?
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Para determinar las coordenadas del centro de homotecia se trazan las rectas

que van de cada vértice de la figura original a 1a figura imagen. La interseccion
de dichas rectas comrespondera al centro de homotedia (P).

——

X

ok =
e
R
R

-

1

9 -8 -7 5 432 -9

Respuesta: E! punto del centro de homotecia es P(-1, 3).

(® En este caso, Jcomo calcularias el valor de la razon de homotecia? Explica.

em/aé S



EJERCITO

1. Observa cada homotecia que se aplica y luego responde.

e ;Cudl es el valor de la razén de homotecia?

e SiOB=5cm, jcuanto mide BB"?

e SiCA=22cm, jcuanto mide CA7

e Sim(«ABC)=72" jcuanto eslam(<«ABCY)?

e ;Cudl es el valor de la razén de homotecia?

e Cuantoesx+y?

e SIFE=25cm,ED=2cmyDF=15cm, jcul es
el perimetro del AE'D'F?

o Sim(«DEF) =20 jcuanto es la m(<« EFD)?

¢. Enla homotecia realizada en a. y en b., jqué puedes concluir respecto de sus angulos internos?

iCorresponden a una homotecia directa o inversa? Explica.

2. [SEIEED Una camara oscura es un instrumento que permite obtener una imagen plana proyectada
a partir de una imagen real utilizando principios de la optica.

d.

iCual es la clasificacion de la homotecia?
iCual es el valor de la razén de homotecia?
(Cuénto es la medida de la proyeccion de la vela en la camara oscura (BA')?

Si OB = 0A, jcual es el perimetro del tridngulo OA'B7?

3. Escribe V sila afirmacion es verdadera o F si es falsa.

a. Q/ Si el valor de razén de una homotecia cumple que | k| > 1, se tiene una reduccion.

b. C Si el valor de razon de una homotecia cumple que k > 0, es una homotecia directa.



L[ . | BEEFE) En el proceso de la vision, la luz reflejada por los objetos ingresa a nuestro ojo por la pupila
y se proyecta en la retina, la cual contiene receptores visuales, que son los encargados de transmitir
la informacion al cerebro. El ojo humano tiene forma parecida a una esfera y tiene un radio
promedio aproximado de 2,5 cm.

a. ;Cual es el centro de la homotecia?
L£omo lo supiste? Explica. Cristalino

b. En este caso, jel valor de la razon de
homotecia es un numero positivo o [ \‘\“ bl T
negativo? Argumenta

Objeto e
¢. Sise observaun lapiz que e Retina
mide 10 cm de altura a 20 cm e
de distancia, jcual sera el largo de Pupila

la imagen proyectada en la retina?

5. |EESEENEESD £l punto de fuga es el lugar

geométrico que corresponde al punto
donde las rectas paralelas se juntan
(convergen) de acuerdo a la perspectiva
que se tenga.

a. Enlaimagen, jqué elementos relacionas
con segmentos gue son paralelos? Explica.

b. Realiza en tu cuaderno el dibujo que
se muestra y explica cudl es el punto
de fuga.
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